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Автор – Юдина Елена Николаевна, заместитель директора по ВР Специальной (коррекционной) общеобразовательной школы (VIII вида) № 18 Центрального района Санкт-Петербурга.
«Чтобы быть хорошим преподавателем, 
нужно любить то, что преподаешь, 

и любить тех, кому преподаешь». 
В. Ключевский 
Моя история…
Что такое династия? Данное слово в Толковом словаре
русского языка С.И.Ожегов, Н.Ю.Шведова. звучит следующим образом: «ДИНАСТИЯ - первоначально о тружениках, передающих от поколения к поколению мастерство, трудовые традиции». В том же словаре мы найдем и определение слову учитель: «Лицо, которое обучает чему-нибудь, преподаватель, школьный учитель. 2. Глава учения (во 2 знач.), человек, который учит (научил) чему-нибудь».

Для меня слово УЧИТЕЛЬ давно стали нарицательными. Учитель – это не просто профессия, это образ жизни. 

Моя мама -  Орехова Людмила Матвеевна, бабушка -  Кустова Мария Алексеевна, тетя -  Тимохина Инна Матвеевна,  двоюродная сестра -  Карпова Ирина Михайловна, дочь -  Потапова Татьяна Александровна и я -  Юдина Елена Николаевна – все мы люди одной профессии, одной династии. Мы гордимся тем, что носим гордое звание – УЧИТЕЛЬ! 
Моя педагогическая династия идет от бабушки, к дочкам, двум внучкам и правнучке. Кустова Мария Алексеевна - родоначальник педагогической династии - сумела передать нам любовь к профессии и любовь к детям с непростой судьбой. Большую часть своей педагогической деятельности люди нашей династии посвятили делу обучения и воспитания детям, имеющим ограниченные возможностями здоровья.
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Мария Алексеевна Кустова (Заранкевич) (1892 – 1974) 
Родилась в Колчанове (Петербургская губерния) в дворянской семье (отец – урядник, мать – акушерка).

Свое образование Мария Алексеевна получила в Старо-Ладожской учительской женской школе и в Петербургском епархиальном женском училище (1913 г.), профессия  – народный учитель. Как одна из лучших учениц училища, она присутствовала на торжествах 300-летия Дома Романовых.

 До 1936 года Мария Алексеевна работала в разных сельских школах – в Хвалово, Немятово (Ленинградская область) и Любытино (Новгородская область) учителем начальных классов. Была заведующей методического кабинета  г. Волхова.

В 1936 году Кустова М.А. из Любытина со всей семьей переезжает к мужу в Белоозерск. Но уже в 1937 году мужа арестовали как врага народа. 

Во время войны – бабушка работала воспитателем в Детском доме на ул. Ленина в Белозерске. Младшая дочь, Инна, продолжала учиться в школе, а старшая – Людмила, идет по стопам матери – начинает свою трудовую деятельность, начиная с сентября 1941 года, в качестве пионервожатой в средней школе. Сына, Алексея – в 1943 году призывают в армию. (Он воевал в Польше, в Венгрии, Германии; был награжден орденом «Отечественной войны» II степени и медалями в т.ч. «Победа над Германией»,  и «За отвагу», а закончил свой боевой путь – на Дальнем Востоке в 1950 году).
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В 1947 году бабушка с семьей возвращается в Новую Ладогу, где продолжала учительствовать в окрестных сельских школах, вплоть до 1970-х годов.

Общий педагогический стаж –  47 лет. 
Дочери Людмила и Инна,  пошли по стопам своей матери и стали учителями.
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Инна Матвеевна Тимохина (Кустова) (1928 г.р.) 
Образование – высшее: Ленинградский педагогический институт им. А.И. Герцена, специальность учитель начальных классов, средней школы.

Свою официальную педагогическую деятельность начала в 1957 году в качестве воспитателя в специальной школе для тугоухих детей в пос. Юкки. Но еще раньше, начиная с 1946 года, выезжала летом пионервожатой с детьми в лагеря. Работала также воспитателем в школе-интернат № 15 Выборгского района. Школе № 97 Выборгского района в качестве учителя начальных классов с 1960 года посвятила 27 лет своей педагогической деятельности. У выпускников Инны Матвеевны до сих пор сохранилась традиция: приходить к своей учительнице на день рождения, чтобы поздравить ее и рассказывать о своей жизни. Некоторые ее ученики выбрали также профессию УЧИТЕЛЬ.   

После выхода на пенсию, Инна Матвеевна пришла работать  воспитателем группы продленного дня в коррекционную  школу № 18 Центрального района, где и проработала до 2003 года. 
Награждена медалью «Ветеран труда» и почетными грамотами Отделов образования Выборгского и Центральных районов.
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Ирина Михайловна Карпова (Тимохина) (1951 г.р.)

 Дочка Инны Матвеевна – Ирина, моя двоюродная сестра, свою педагогическую деятельность начала не сразу, хотя и закончила дошкольное педагогическое училище, специальность - воспитатель. 

Долгое время работала на НПО «Красная заря». Но в дальнейшем -  Ирина пошла, работать в детский сад, а потом и в коррекционную школу № 18 Центрального района – воспитателем ГПД и проработала там вплоть до 2005 года.
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Людмила Матвеевна Орехова (Кустова) (1921 -1991) 
Образование — высшее: учительский институт при Вологодском пединституте им. Молотова (1944 г.),  Ленинградский педагогический институт им. А.И. Герцена  (1959 г. и 1964 г.). Специальность - учитель географии и биологии средней школы, вторая специальность – сурдопедагог (дефектологический факультет)
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Людмила Матвеевна в 1941 году начала свою трудовую деятельность в качестве пионервожатой Белозерской средней школы. Работала в качестве воспитателя и учителя в г.г. Белозерске (Вологодская обл.), Новой Ладоге и Павловске (Ленинградская обл.).

С 1952 года и до ухода на пенсию по возрасту (в 1977 г.), Людмила Матвеевна работала в нескольких Ленинградских вспомогательных школах и вспомогательных школах-интернатах Ленинграда в качестве учителя, директора, зам. директора по учебно-воспитательной работе. В коррекционной школе № 18 Центрального района работала заместителем директора по УВР. Людмилу Матвеевну переводили в ту школу, где требовался опытный руководитель, были какие-то проблемы, и она всегда со всем справлялась.
Моя мама была награждена медалью Ветеран труда СССР, а также Почетной грамотой Куйбышевского РОНО г. Ленинграда. 
В 1957 году родилась я, которая пошла по стопам своей мамы и семьи, и в 1980 году закончила дефектологический факультет Ленинградского педагогического института им. А.И. Герцена, получила специальность учитель-дефектолог и  логопед. 
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Елена Николаевна Юдина (Орехова) (1957 г.р.)

Свою педагогическую деятельность я начала сразу после школы в 1974 году в качестве пионервожатой во вспомогательной школе-интернате № 1 Калининского района.
С 1978 года работаю в коррекционной школе № 18 Центрального района. В данном учреждении сначала я работала пионервожатой, потом – учителем  биологии и трудового обучения. С 2000 года переведена на должность заместитель директора по воспитательной работе. 
Принимаю активное участие в экспериментальной работе по разработке и реализации системы здоровьесберегающей деятельности в коррекционном образовательном учреждении VIII вида. 
Много лет являлась председателем методического объединения  классных руководителей, охотно делилась опытом с коллегами, что способствовало повышению их профессионального мастерства. В 2000 году в составе коллектива школы стала победителем Всероссийского конкурса воспитательных систем  в номинации «Учреждения специального образования». 
Работая в качестве заместителя директора по воспитательной работе,  представляла свой опыт работы для учителей коррекционных школ и заместителей директоров Центрального района. Опыт работы по руководству воспитательной деятельности в школе был опубликован в сборнике КО СПб № 34 (2007г.).

Учащиеся школы принимают активное участие в творческих, городских и международных конкурсах, спортивных городских, Всероссийских соревнованиях, Фестивалях.

В 2009 году вместе с коллективом школы стала победителем конкурсного отбора государственных образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы (ПНП «Образование»).

Награждена «Почетной грамотой Министерства Образования РФ», 2001г. и нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», 2004 г.
Принимаю активное участие в движении Специального Олимпийского Комитета Санкт-Петербурга для людей с ограниченными возможностями /в проекте Специального Олимпийского Комитета «Спешиал Арт» (детское творчество)»/. Неоднократно становилась победителем и дипломантом творческих выставок. Участвую в различных городских реабилитационных программах для детей – инвалидов. Являюсь заместителем председателя Художественного Совета Специального Олимпийского Комитета.

Награждена золотой медалью ордера «Честь и благородство» Специального Олимпийского Комитета. В 2009 году – специальным олимпийским  ордером «Честь и благородство» за развитие творческо-реабилитационной деятельности по программе «Спешиал Арт». 
У  меня трое детей –  сын Александр (1977 г.р.) и две дочери: Татьяна (1982 г.р.) и Анастасия (1992 г.р.).
Продолжила нашу педагогическую династию – Татьяна. 
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Татьяна Александровна Потапова (1982 г.р.)

Татьяна закончила с красным дипломом Высшее педагогическое (колледж) училище № 2 в 2001 году, специальность - учитель начальных классов.

После училища работала пионервожатой, социальным педагогом, воспитателем в коррекционной школе № 18 Центрального района. С 2003 года работала учителем в классе для детей с умеренной умственной отсталостью.

В 2009 году закончила РГПУ им. А.И. Герцена, специальность – коррекционный педагог.

Уволилась из школы в 2008 году, но есть надежда, что она снова вернется к педагогической деятельности.
Я, моя мама, тетя, двоюродная сестра, дочь работали в одном образовательном учреждении – в коррекционной школе № 18 Центрального района. 

Всех нас объединяют не только любовь к детям и преданность педагогической профессии, но и активная общественная позиция. 
Общий педагогический стаж нашей педагогической династии на данный момент составляет – 187 лет
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 «Взгляд  наружу изнутри» 
/Потапова Татьяна Александровна/
Мы все живем в социуме, мы привыкаем видеть вокруг себя людей – близких и не очень, родных и посторонних, любимых и тех, кто нам не очень нравится…
Один из таких людей, которые входят в мой близкий круг – это моя мама. Я хотела бы рассказать о ней не просто как о самом дорогом человеке, а еще и как о человеке, который открыл мне профессию учителя.

На протяжении более 30 лет моя мама, в прямом смысле этого слова, отдает сердце детям – нам (мне, брату, сестре), своим ученикам и многочисленным племянникам и племянницам. Я всегда гордилась тем, что у меня мама учитель и никогда не задумывалась о том, какую профессию выбрать, ведь с этой профессией я знакома изнутри.

Когда я приходила к маме в школу, присутствовала на ее уроках, мне все время казалось, что это так просто и легко работать с  детьми, учить их чему-то и самое главное не просто учить тупо и нудно, а интересно и незабываемо. Сами ученики с радостью ходили на уроки, впитывали новый материал, как губку, участвовали в различных конкурсах. (Мама тогда работала учителем трудового обучения). Никогда не забуду того момента, когда мы с мамой в выходной день приходили специально в школу, чтобы подготовить девочку на конкурс «Лучший по профессии», и как старалась эта ученица, тратила свое свободное время на тренировку.

Только когда я поступила  в педагогический колледж, а потом в университет им. А.И. Герцена, я поняла, какой это труд готовиться к урокам, сколько требуется усилий для того, чтобы со стороны все казалось легко и просто, чтобы не было заметно, как сложно преподнести материал и донести его до каждого, да-да именно до каждого ученика.

Я могу сказать, что мама у меня педагог-новатор. Она не боится пробовать что-то новое в работе, преподносить материал в какой-либо другой форме. Я вспоминаю, как печатала маме тестовые задания, как интересно и увлекательно было это занятие. Наверное, именно в эти моменты во мне крепла уверенность, что я хочу быть только учителем.

Без ложной скромности могу сказать, что моя мама пользуется авторитетом среди сотрудников школы. К ней обращаются с различными вопросами, и она помогает им словом и делом. Многие ли учителя могут похвастаться такой высокой оценкой от своих коллег: «Когда нет Елены Николаевны, мы чувствуем себя покинутыми, как будто в вакууме».

Представим стандартную школы, а именно школу № 18 Центрального района. Со стороны она не такая и большая, по сравнению с другими, это всего лишь 4 этажа  и примерно по 10 кабинетов на этаже. Но представьте, что это пространство в течение дня пересекается не по одному разу утром, днем и вечером. Утром, когда приходят утренние воспитатели, они задают вопросы, ждут новостей. Днем – учителя, многие даже обижаются, если не видят Елену Николаевну днем. И вечером – это группы продленного дня и, конечно же, воспитатели, у которых есть так же свои вопросы и проблемы. Ежедневно все уладить, решить, да еще и уроки провести и выполнить качественно свою работу, ведь по-другому она ее выполнять не умеет, возможно, ли это? Моя мама успевает все!

Казалось бы, мы вместе работали, вроде и должны часто видеться, но  это совсем не так. Над нами дома подшучивали: «Что на работе не наговорились?». А ведь и не наговорились.

Приятно осознавать, что выбор своей профессии  каждый из членов нашей семьи выбирает сам и всегда находит поддержку в добрых глазах мамы. И как ей приятно было осознавать, что я выбрала ту же  профессию, что и она, профессию – УЧИТЕЛЬ. 

Свое мини сочинение о маме я не зря назвала «Взгляд наружу изнутри». Ведь только близкие люди знают, как порой бывает тяжело быть и учителем и мамой.

Я очень рада, что у меня такая мама. Спасибо ей за то, что она есть.
PAGE  
5

